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  1120/2201  د س  العربي م الأستاذ:بالعبيدي وإعداد جمع           المركبة عداد الإ :60 رقم سلسلةال                     تجريبية علوم3 : المستوى  
  M(z)وA(2i)٬B(1)نعتبرفي المستوي المركب النقط       

z :حيث Lوليكن العدد المركب     2iL(z)
z 1
−

=
−

    

)L)اكتب1  i)−٬L(1 i)+ على الشكل الجبري  
z) نضع 2   x iy=   عددان حقيقيان ٬y xحيث  +

L(z)المعادلة  £حل في أ)      1 i= +  
  على الشكل الجبري L(z)اكتب  ب)    
  :في كل حالة M(z)ج)ـعين ثم انشئ مجموعة النقط     

 * L(z) حقيقيا٬*L(z) * تخيليا صرفا٬L(z) 1=   
  ٬B(4-i) A(2i)النقطتين  في المستوي المركب نعتبر      

  في كل حالةM(z)مجموعة النقط إنشئ  عين ثم  
1(| z 2i | 4− =  ٬2( | z 2i | z 4 i− = − +  

3( [ ]arg(z 2i) 2
2
π

− ≡ π ٬4(iz 2i 2e θ= +  

       α . عدد حقيقي غير معدوم  
في كل  αوذلك حسب قيم  zعين طويلة وعمدة العدد 
z)1 :حالة من الحالات التالية = α ٬2(z i= α  

3(z i= α + α٬ 4(z i= α − α٬ 5(z 3i= α + α  
6(z 3i=α−α٬ 7(z 3 i=α +α ٬8(z 3 i= α − α  

z²المعادلة التالية :  £حل في ) 1      2iz 0− =)...1(  
  )في1(صور حلول المعادلة  CوO٬A٬B) نسمي 2

r(o,u,v)مد ومتجانس مستوي منسوب إلى معلم متعا r  
  متقايس الأضلاع. ABCأ) أثبت أن المثلث 

  ABCب) أكتب معادلة ديكارتية للدائرة المحيطة بالمثلث 
  معينABCDحتى يكون الرباعيDج)ـعين لاحقة النقطة

       1z 2وz :1عددان مركبان حيث 2z z 1= =  

1ليكن العددين المركبين و 2

1 2

z zK
1 z .z

+
=

+
٬1 2

1 2

z zL
z z

+
=

−
  

  .Lو  Kأحسب كلا من )1
        تخيلي صرف Lحقيقي وأن Kأستنتج أن )2

  :zات المجهول \(E)المعادلة  £نعتبر في المجموعة      

   2z² 1 (2 3)i z 3 i 0....(E) − + + − + =   

1zمركب تحقق أن العدد ال ­أ  i=حلا للمعادلة(E).  
2012.ثم أحسب العدد 2zثم استنتج الحل الثاني ­ب 

2z  .  
r(O;u;v)متعامد ومتجانسمزود بمعلم  المركب المستوي)2 r 

و ٬2z  1zالتي لواحقهاCوA٬Bلتكن النقط 
2 i
3

3z e
π

=.  
  .Bتنتميان إلى دائرة مركزها  Cو Oبينّ أن النقطتين ­أ
(BO;BC)جد قيسا للزاوية­ب

uuur uuur
 OBC استنتج نوع المثلث٬

2بحيث: M(z)عينّ مجموعة النقط ­جـ

1

z z
z z

−−
∈

−
¡  

  مع التبرير في كل حالة:خطأ أو بصحيحأجب       

3الشكل الأسي للعدد المركب­1 i− هو +
5 i
62e
π

.  

) الشكل المثلثي للعدد­2 2 i cos)4هو−²(2 isin )
4 4
π π

−.  

)المعادلة ­3 2 i 2)z 3 i 0− + −   تقبل حلا وحيدا=

4zهو £في المجموعة   2 6 i 2 6= − + + −  
r(O;u;v)متعامد ومتجانسمزود بمعلم  المركب المستوي­4 r 
)A(4i)٬Bكن النقط لت   Mمجموعة النقط.M(z)و−(2

z من المستوي بحيث: 4i z 2− =   (AB)هي المستقيم +

r(O;u;v)سمتعامد ومتجانمزود بمعلم  المركب المستوي     r  
 والمعرفة كمايلي: Czو ٬Bz Azلتكن الأعداد المركبة 

Az ]و=2 ]Aarg(z ) 2
3
π

≡ − πو
i

6
Bz 2e

π

= ٬C A Bz z z= +   

  . ٬C A٬B)مثل النقط 1
 ومتساوي الساقين. Oقائم في OAB) تحقق أن المثلث 2
  .OACBاستنتج نوع الرباعي   
  على الشكل الأسي على الشكل الجبري ثمCz)أكتب3

tanأستنتج القيمة المضبوطة للعدد  
12
π  

D لنعتبر الأعداد المركبة)4 A B4z z .z= ٬A
E

B

zz
z

=   

  على الشكل الأسي Ezو Dzأ) أكتب كلا من 
  في استقامية Bو ٬D Oثم بين ان Eو Dطنين ب)مثل النق

3  ليكن العدد المركب:       1 3 1i
2 2
− +

α= −   

  على الشكل المثلثي. ²αثم أكتب   ²αأحسب ­1
  . αإستنتج  الطويلة وعمدة لعدد  

()أحسب كلا من 2
12
7sin( π  ٬)

12
7cos( π  

12kαوبين أن: 1432αو 2012α)أحسب كلا من 3 ∈¡  
  )المستوي المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس.4

z التي تحقق: z( M(عين مجموعة النقط (z 1)= α −.  
z²المعادالة التالية : £) حل في 1       6z 18 0− + =   

1zأ) أكتب العدد المركب:­2 3 3i=   على الشكل الأسي −
  ه حيث:وعمدة ل3zب)أحسب طويلة  العدد    
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 1 3z z 6(cos isin )
12 12
π π

× = tanثم أستنتج  +
12
π   

  ) نعتبرفي المستوي المزود بمعلم متعامد ومتجانس النقط 3
 1A(z )  ٬1B(z )  ٬C(1 i)+  
  حتى تقبل الجملة المثقلة  αأ)عين قيم العدد الحقيقي  

   { }(A,1);(B, 1);(C, )− α  مرجحاG  
  ¡*المجموعة  αعندما يرسم Gب)عين مجموعة النقط  

M(z): MAعين مجموعة النقطج)ـ MB MC 4− + =
uuuur uuur uuur

  

   ٬ كلا من المعادلتين :£)حل في 1    
z² 2z 5 0− + z²؛.= 2(1 3)z 5 2 3 0− + + + =  

r(O;u;v)متعامد ومتجانسمزود بمعلم  المركب )المستوي2 r 
 :صور الأعداد المركبة Dو ٬C A٬Bنعتبر النقط  

1 2i− ٬1 3 i+ +٬1 2i+  1و 3 i+   على الترتيب −
  ؟ ABCأ  ـما هي طبيعة المثلث
)ب  ـأكتب معادلة للدائرة  )γ المحيطة بالمثلثABC .  

)تنتمي إلى الدائرة D ـأثبت أن النقطة  جـ )γ.  
)د  ـأنشئ  )γ والنقطA٬B ٬C وD في المعلم المعطى    

  متعامد ومتجانسمزود بمعلم  المركب المستوي      
z)المعادلة: £حل في  )1 2i)(z² 2z 2) 0− − + =  
Azلواحقها على الترتيبB A٬ النقطتين)لتكن 2 1 i= +  

Bzو 2i=: نضع z 2iz '
z 1 i

−
=

− −
Azحيث z≠  

  بحيث يكون  M(z)مجموعة النقط (E)أ)لتكن المجموعة  
z Bتخيلي صرف٬ّ ثم بين أن' (E)∈وحددّالمجموعة(E)  

  بحيث  M(z)مجموعة النقط  (F)ب) لتكن المجموعة
zيكون : '   . (F)حددّ المجموعة  ­ =1

  المعرف   zللمتغير المركب Pليكن كثير الحدود )1     
4كما يلي :  3p(z) z 2 3z 8z² 8 3z 16= − + − +  

p(z)فإن:  z )أثبت أنه من أجل كل عدد مركبأ p(z)=  
)p=0 تحقق أن:)ب 2i)−=p( 3 i)+ .  
 p(z)أستنتج الجذرين الآخرين ل ـ  
r(O;u;v)المنسوب الى معلم متعامد ومتجانس )المستوي2 r  
  التي لواحقها : ٬B٬C٬D Aنعتبر النقط :   
 Az i 3= +  ٬AB zz =    ٬Cz 2i= − ٬CD zz =  
  المركب  في المستوي ٬A  B ٬ C ٬ Dمثل النقط:   أ)  

 تنتمي الي نفس الدائرة ٬A  B ٬ C ٬ Dاثبت ان النقط ب)
  Oبالنسبة الى  B   نظيرة E  )  لتكن 3

Aبين ان  C

E C

i 3z z e
z z

π−−
=

−
  ا للمساوة.٬أعط  تفسيرا هند سي

z)المعادلة:£حل في)1        2)(z² 2 2z 4) 0− − + =  
1zحيث 3zو 1z٬2zنسميّ حلولها   1Im(zو ¡∋ ) 0≺  
2ثم 3zتب كلا من أ) أك­2 1z z+ على الشكل ألأسي  

3cosب)استنتج القيمة المضبوطة لكل من   
8
π3وsin

8
π.  

r(O;u;v)متعامد ومتجانسمزود بمعلم  المركب المستوي)3 r  

Azالتي لواحقهاCوA٬Bط لتكن النق   6 2= −  

Bz 2(1 i)= − Czو + 2(1 i)= − −  

Aأ)أعط تفسيرا هندسيا لطويلة وعمدة العدد  B

A C

z z
z z

−
−

   

  ؟ بررّ جوابك.ABCيعة المثلث ب) ما طب
z²المعادلة :£) حل في 1      2z 5 0− + =  

  ) المستوي المركب المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس 2
  ذوات اللاحقات:  Aو ٬B Iالنقط لتكن 

Iz 1 2i= −  ٬Bz 3= Aو  − Iz 2 z= +  

I:الشكل الجبري العدد أ)اكتب على   A

I B

z zZ
z z

−
=

−
  

  IAB المثلث نوعثم استنتج على الشكل الأسيZ٬ب)اكتب
AC بحيث: Cلاحقة النقطة  Czاحسب ج)ـ  2AI=

uuur uur
  

}مرجح الجملة  G) لتكن 3 }(A;1),(B; 1),(C;1)−  
  .Gلاحقة النقطة Gzأ) احسب   

)1ب)عين )Γمجموعة النقطM(z) من المستوي

2حيث: MA MB MC MA MC− + = +
uuuur uuur uuur uuuur uuur

  
)2عين  )Γ مجموعة النقطM(z)  من المستوي

MAحيث: MB MC 4 5− + =
uuuur uuur uuur

.  
r(O;u;v)متجانسو وي منسوب إلى معلم متعامدالمست       r  
)نعتبر العدد المركب   ) 2P z  z 4 i z -5 - 4 i= +        

))عين مجموعة النقط 1 )M x;yذات اللاحقةz:بحيث  
)يكون أ)  )P z يكون ٬ ب) حقيقيا( )P z .تخيليا صرفا  
)حيث zالمعادلة ذات المجهول£) حل في 2  )P z 1=  

1Im(zحيث ي هذه المعادلةحلل 2zو  1zنرمز ب ـ ) 0≺  
على 2zو  1zصورتي  Bو  A) نعتبر النقطتين 3

  .Oبالنسبة إلى  Aنظيرة  Cالترتيب٬
  .ABCثم لاحقة مركز ثقل المثلث  Cن لاحقة النقطةعي 

2zنعتبرالعدد المركبّ        2cos ( ) isin(2 )= α + α  
   ]2π٬0 [المجال α حيث          

  .٬z طويلة و عمدة العدد  α ـعينّ حسب قيم 1
  . سالمستوي منسوب إلى معلم متعامد ومتجان  ـ2

  αتغيرّيعندما  من المستوي z(M(مجموعة النقط  عينّ
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